踴躍投票是公務員盡忠履職擔當負責的體現

行政長官李家超日前向全體公務員發信,呼籲及鼓 勵他們以身作則,履行公民責任,踴躍投票。昨日 多位政府官員也透過多種方式,宣傳投票意義,動員 市民積極投票。公務員積極參與投票,是擁護基本 法、效忠香港特區、遵守和尊重《公務員守則》的具 體體現,更能發揮示範效應,帶動更多市民支持選 舉、參與投票。公務員以身作則參與投票,選賢舉 能,有力消除所謂政治中立的迷思,鞏固行政立法良 性互動關係,攜手推進良政善治。

立法會選舉是關乎推動香港更好發展的大事,辦好 立法會選舉,特區政府負有履行當家人和第一責任人 的職責。17萬公務員作為政府僱員,更是管治團隊的 重要成員,肩負貫徹「一國兩制」方針及支持特區政 府施政的責任。在12月7日投票日,公務員積極參與 投票,不僅是履行公民責任,更是擁護基本法、效忠 香港特區以及嚴格依照《公務員守則》履職盡責的應 有之義。

基本法第二十六條明確賦予香港永久性居民選舉權 與被選舉權;基本法第六十八條訂明,立法會由選舉 產生。目前,所有現職公務員都已依法宣誓,聲明 「定當擁護《中華人民共和國香港特別行政區基本 法》,效忠中華人民共和國香港特別行政區,盡忠職 守,對香港特別行政區政府負責。」因此,對已宣誓 擁護基本法的公務員而言,選舉不僅是權利,更是義 務,公務員理所當然應參與投票、支持立法會選舉。

去年更新的《公務員守則》明確規定,「公務員有 責任擁護憲法及基本法,全力支持行政長官及主要官 員」,「所有公務員均須本着真誠,全心全意、竭盡 所能,從速履行職責,並協助行政長官及其主要官員 實施政策及行政決定。」李家超已經以香港特區行政 長官身份向全體公務員發函,表明特區政府將全力推 動和落實好選舉工作,鼓勵公務員以身作則,踴躍參 與立法會選舉投票。根據《公務員守則》,擁護基本 法、支持行政長官及主要官員施政是公務員的天 職,公務員投票正是以實際行動彰顯盡忠職守,支 持行政長官的施政決策。

香港謀發展,有賴行政立法機關相互配合,協力 推動政策落實,惠及社會與市民。如今香港已完善 選舉制度,落實了「愛國者治港」,立法會消除昔 ,行政主導得以實行,行政立法良 性互動,政府施政高效順利,對此公務員深有體 會,更應積極參與投票,選出愛國愛港、用心為民 的立法會議員,為政府改善施政建言獻策,行政立 法齊心合力為民謀福。

香港正處於加速由治及興的關鍵階段,激發民 意、選好立法會,與香港整體利益及市民福祉息息 相關,公務員踴躍投票,發揮帶頭作用天經地義 是愛護香港、共建美好家園的體現。必須注意的 是,近期坊間又冒出所謂「公務員應保持『政治中 立』」的雜音,向公務員投票支持選舉「潑冷

《公務員守則》指出,公務員政治中立必須以效 忠國家和香港特區為前提。而且,政治中立的真正 含義是指公務員執行政策時不偏不倚,恪守中立原 則,不因個人政治傾向有所傾斜。包括李家超在內 多位官員呼籲公務員投票,盡公民責任,但並無要 求公務員投票支持具體政黨及候選人,根本無關政 治中立。相反,以政治中立為由,要求公務員放棄 公民責任,明顯帶有干預選舉的政治目的

令人欣慰的是,多個公務員團體均認同公務員應 帶頭投下手中神聖一票,並呼籲全港選民積極投 票,選出「有能力、有擔當、熱心服務市民」的立 法會議員,共建美好香港。廣大市民樂觀期待,公 務員與全港各界共同努力,抵制一切政治干預,確 保選舉公平、公正、誠實、安全有序進行,寫好香 港良政善治新篇章。

元首外交發揮引領作用 美方須與中方相向而行

外交部發言人昨日宣布,經中美 雙方商定,國家主席習近平於當地 時間今天在韓國釜山同美國總統特 朗普舉行會晤,就中美關係和雙方 共同關心的問題交換意見。元首外 交對中美關係發揮着不可替代的戰 略引領作用。中方一向本着相互尊 重、平等互利原則,堅持對話合 作,推動中美關係朝着和平共處, 合作共贏的方向前行,美方應拿出 誠意和善意,與中方相向而行,本 着對歷史、人民和世界負責的態 度,深入溝通,凝聚共識,推動釜 山會晤取得積極成果,為中美關 係、世界和平穩定作出新指引、注

⋖

0

ш

ш

Z W

中美作為世界上最大的發展中國 家和最大的發達國家,中美關係是 世界上最重要的雙邊關係,兩國關 係的好壞,不僅關乎兩國人民福 與繁榮發展。穩定、健康、可持續 的中美關係,是兩國人民和國際社 會的共同期盼。

為推動中美關係沿着健康穩定的 軌道發展,中國始終展現出最大的 誠意和不懈的努力。正如國家主席 習近平在去年11月7日致電特朗普祝 賀他當選美國總統時指出,中美合則 兩利, 鬥則俱傷。雙方唯有遵循相互 尊重、和平共處、合作共贏的原則, 才是兩國相處的正確之道。

從今年以來兩國元首的三次重要

通話,為中美關係把舵定向,到近日中 美第五輪經習會談取得積極成果, 雙方 就解决各自關切的安排達成基本共 識……中美經貿關係每逢緊張升溫,總 首外交發揮了重要引領作用,推動雙方 繼續穩定前行。這一系列正面跡象的背 後,更是中方堅持原則立場、堅決維護 自身合法權益和國際公平正義,同時持 續主動釋放善意、推動積極對話與建設 性合作的成果。

當前世界百年未有之大變局正加速演 進,面對複雜多變的全球性挑戰,中美 兩個大國需承擔起應有責任,加強交流 合作。中方釋出最大善意和誠意,積極 引領中美關係健康發展,美方也應與中 方相向而行,以負責任的態度看待和處 理中美關係,作出理性的戰略抉擇,摒 棄零和思維和冷戰邏輯,停止在涉及中 國核心利益問題上挑釁。

美方應嚴格遵守一個中國原則和中美 三個聯合公報規定,停止向「台獨」分 裂勢力發出錯誤信號; 在經貿科技領 域,美方應停止無理打壓中國企業和科 技發展,取消對中國加徵的不合理關 税,為中美經貿合作創造開放、公平、 非歧視的營商環境。

美方應以實際行動兌現承諾,與中方 一道,將兩國元首的重要共識落到實 處,多做有益於兩國與世界之事。正如 習近平主席於今年9月19日晚與特朗普 通話時強調,中美完全可以相互成就、 共同繁榮,造福兩國、惠及世界。

邀沙特和中東企業善用港平

陳茂波與當地高官和商界領袖會面 分享港公私營合作經驗

香港文匯報訊 正在沙特阿拉伯訪問的財 政司司長陳茂波,當地時間前日(利雅得時 間 10 月 28 日) 出席未來投資倡議大會,包 括在大會主題討論環節發言,並與多位當 地高層官員和商界領袖會面。陳茂波前日 (28日)亦與多名當地政商領袖舉行雙邊會 面,他誠邀更多沙特和中東地區企業和機 構善用香港平台,攜手拓展亞洲與中東的 合作新篇章。

了東茂波前日早上出席未來投資倡議大會的開幕 式,並在「變革者議會:公私營合作的關鍵 力量 | (Board of Changemakers: Public—Private Powerbrokers) 的環節上發言。該環節主要讓來自 不同地區的政府和企業負責人分享在地緣政治和 科技變革的大背景下,如何通過公私營合作,促 進經濟和社會發展、能源轉型,以及人工智能、 生物科技等科技產業的發展。

多招引進創科企加快產業發展

陳茂波分享了香港在各類公私營合作模式方面 的經驗,包括藉「建設——營運——移交」模式及「鐵 路加物業發展」模式,為私人市場提供誘因,促進 基礎建設的發展。他亦指出,特區政府正加快推 進北部都會區的發展,作為未來經濟多元化的引 擎、創新科技產業發展的重要載體,並為市民提 供更多優質的就業機會。香港正採取更彈性靈活 的方式發展北都區,多管齊下引進創科等企業, 包括以更靈活的方式批撥土地和輸入人才、共同 投資等,以加快規劃建設和產業發展的步伐。

此外,另一個公私營合作的例子是由政府成立 香港投資管理有限公司,作為耐心資本,以共同 投資等方式助力吸引企業落戶和產業生態培育, 並與市場上其他基金合作,引導更多資金投向具 戰略價值的產業,長遠提升香港競爭力,並為社 會創造更多優質的就業。

其他參與討論環節的嘉賓包括沙特投資部長 H. E. Khalid bin Abdulaziz Al-Falih,埃及規劃、經濟





發展及國際合作部長 Rania Al-Mashat,以及多家 跨國企業的主席和行政總裁。

陳茂波亦出席了不同主題的環節,包括國家副 主席韓正的主題演講。

陳茂波前日(28日)也與多名當地政商領袖舉 行雙邊會面,包括與沙特阿拉伯副財政大臣 Abdulmuhsen bin Saad Alkhalaf、基建企業德拉伊耶 公司集團首席執行官 Jerry Inzerillo、沙特公共投資 基金轄下 New Murabba Development Company 首 席執行官 Michael Dyke、地產建設商 Red Sea Global 集團首席財務官 Martin Greenslade等。

不少在港上市內企擬拓中東市場

他傍晚出席中國投資有限責任公司主辦的商務 研討會,並發表主題演講。他指出,中東地區設 定了宏大的發展願景,並具強勁的發展動能;與 此同時,中國也正推動高質量發展,包括高水平 雙向對外開放,兩地在資金、科技與產業對接方



大臣 Abdulmuhsen bin Saad Alkhalaf (右)會面。



●陳茂波(左二)與德拉伊耶公司首席 執行官Jerry Inzerillo(右二)會面。

面,合作空間龐大。

茂波(右|

二)與其

他出席

陳茂波表示,香港是全球最自由經濟體,「一 國兩制」的制度優勢明顯,包括普通法體系、資 金、貨物與資訊自由流動、簡單低税制、港元與 美元掛鈎等,同時亦是全球第三大國際金融中 心,不僅是中國企業「走出去」的國際化集資和 專業服務平台,也是中東企業進入中國市場的理 想門戶。他指出,目前約有300家內地企業正準備 在香港上市,其中不少計劃拓展中東市場。

他並指出,香港在離岸人民幣、資產及財富管 理,以及家族辦公室等領域的地位領先。他指 出,香港是全球最大的離岸人民幣中心,隨着中 沙貿易更多以本幣結算,離岸人民幣持有者對人 民幣計價資產與風險管理產品的需求將持續上 升。香港同時是亞洲資產及財富管理中心,管理 資產總額逾4.5萬億美元,家族辦公室生態蓬勃。

陳茂波昨日(利雅得時間10月29日)繼續在沙 特阿拉伯的訪問。

李家超抵達韓國將出席亞太經合組織 領導人非正式會議

李家超 Fb 圖片



APEC

式

李家超感謝 Yoon Ji-wan, Minister Counsellor (左圖右)及Song Ho-Joon (右圖右)專程赴機場迎接。

李家超Fb圖片

香港文匯報訊 香港特區行政長官李家 超昨日在社交平台上發帖,表示他和團 隊已抵達韓國,將出席第三十二屆亞太 經合組織 (APEC) 領導人非正式會議, 期待與各經濟體政商領袖分享香港在招 商引資、推動人工智能(AI)應用等不 同領域的政策和經驗。

李家超感謝 APEC 籌委會代表 Yoon Ji-wan, Minister Counsellor、慶州市副市 長Song Ho-Joon 專程赴機場迎接。

今年APEC會議以「我們構築的可持續 明天」為主題,聚焦討論「連接、創新、 **正支** 繁榮」三個重點議題。李家超將於周五 參加APEC領導人與東道主嘉賓非正式對 話、APEC商貿諮詢理事會成員對話等多場重點會

議,並於周六出席APEC領導人非正式會議。 他表示,將借此機會與其他經濟體領導人舉行雙

邊會談,鞏固友好關係,深化務實合作,為香港拓 展更多發展空間和合作機會。

學者:「十五五」倡港為民族復興作更大貢獻

《中共中央關於制定國民經 專家解讀 濟和社會發展第十五個五年規 劃的建議》指出,促進香港、澳門長期繁榮穩定。 全國港澳研究會理事、上海國際問題研究院港澳研 究室主任張建接受香港文匯報記者訪問時表示,建 議提及「十四五」時期「一國兩制」實踐深入推 進,展現出「一國兩制」的制度韌性。「十五五」 規劃建議中涉及香港內容,以落實新階段「一國兩 制」重要使命為考量,一要實現香港更好發展,二 是提出香港要為強國建設、民族復興作出更大貢

總結「十四五」時期發展重大成就時,建議提 到,「一國兩制」實踐深入推進。張建表示,這表 明過去五年,「一國兩制」在香港的實踐經歷了重 大變革和深入發展。特別是「十四五」規劃中提出

■ ■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

「維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序, 落實中央對特別行政區全面管治權,落實特別行政 區維護國家安全的法律制度和執行機制,維護國家 主權、安全、發展利益和特別行政區社會大局穩 定」等要求,通過香港國家安全法的實施、選舉制 度的改革、「愛國者治港」的落實、基本法第二十 三條立法的落地等措施得到了很好執行。香港從由 亂到治走向由治及興的進程,是「一國兩制」實踐 深入推進的最重要成果。

過去5年,「一國兩制」在香港的實踐經歷了新 冠疫情的衝擊、中美戰略競爭、地緣政治風險、美 國加徵關稅等風險挑戰的影響,但香港保持了繁榮 與穩定,展現出「一國兩制」的制度韌性。

落實新階段[一國兩制]使命

專家指出,「十五五」規劃建議中涉及香港內 容,以落實新階段「一國兩制」重要使命為考量。 **一是**實現香港更好發展,包括提升香港依法治理效 能、促進香港經濟社會發展; 支持香港更好融入國 家發展大局; 鞏固提升香港國際金融、航運、貿易 中心地位,支持香港建設國際創新科技中心;支持 香港打造國際高端人才集聚高地等內容。二是提出 香港要為強國建設、民族復興作出更大貢獻,包括 支持香港服務國家發展大局,加強香港與內地經 貿、科技、人文等合作等。

「十五五」規劃建議提出「支持港澳更好融入和 服務國家發展大局」,張建表示,其中「服務國家 發展大局」表明中央希望在新階段香港能發揮其獨 特優勢為國家發展大局作出貢獻。服務國家發展大 局不是單向的,香港過程中亦可獲得更多發展平台

和機會,相應地也支持了香港經濟社會的發展。融 入國家發展大局和服務國家發展大局是相輔相成

對於「支持港澳打造國際高端人才集聚高地」的 規劃建議,張建認為,香港的「一國兩制」制度、 單獨關稅區、普通法、聯繫匯率制、國際一流高校 聚集等獨特優勢為香港成為國際高端人才集聚高地 提供了堅實的硬件和軟件基礎。

張建指出,在當前地緣政治大變局下,香港可以 充分發揮獨特性,定向吸納高端人才,為香港發展 和國家發展大局提供智力支撐。

未來5年,香港需要加快推動北都大學城的建 設,吸引國際、內地頭部高校來港設立分支,吸引 國際、內地頂級科研機構、跨國公司來港設立研 究、研發機構,定向引進一批與香港發展相匹配的 高端人才,更加鞏固香港高端人才集聚高地的地

●香港文匯報記者 馬靜 北京報道